
AUTRES JEUX

FICHE PÉDAGOGIQUE CONTENU

Savoir
•	 Connaitre et comprendre les 
mots du lexique spécifique à 
une thématique ou à un champ 
disciplinaire.

Savoir-faire
•	 Repérer des légumes et des fruits 
cultivés dans un environnement 
proche, à une saison donnée, à partir 
de différentes sources d’information.

•	 49 cartes

•	 1 sablier 

•	 1 plateau de jeu 
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1-2ème

primaire
15’

SCIENCES

FRUITS ET LÉGUMES SAISONS VOCABULAIRE

FRUITS ET LÉGUMES DE SAISON

2-4

NOTE DE L’ÉDITEUR
Baobab réalise des animations et des formations dans les écoles et associations. 
Envie de créer vos propres jeux? 
Contactez-nous à info@baobabbelgium.be 
Visitez notre boutique : www.boababelgium.be/eshop

DOUBLE RIMES

DOUBLE MOTS DE 3 LETTRES

Jeu de lecture et de rapidité pour 
deux joueurs. L’objectif est d’être 
le premier à trouver les deux 
mots qui riment sur les deux 
cartes. Ce jeu permet de travail-
ler la lecture des différentes gra-
phies d’un même phonème.

Jeu de lecture et de rapidité pour deux 
joueurs. L’objectif est d’être le pre-
mier à trouver le mot correspondant à 
l’image sur les deux cartes. Ce jeu per-
met de travailler l’initiation à la lecture 
de mots simples ainsi que la corres-
pondance graphophonétique.



OBJECTIF
Être le premier joueur à obtenir 8 cartes.

MISE EN PLACE 

• Mélanger les cartes et les placer en pile 
face image visible.

• Piocher 12 cartes et former un rectangle 
de 3x4 cartes face image visible sur la 
table.

• Placer le plateau et le sablier sur la table 
à proximité des joueurs.

DÉROULEMENT DU JEU

Le joueur le plus jeune commence, ensuite 
le jeu se déroule à tour de rôle dans le sens 
horloger. Le premier joueur retourne le sa-
blier sur la case « printemps » du plateau. 
Il cherche ensuite parmi les 12 images, 
un fruit ou un légume qui se consomme 
pendant la saison sur laquelle se trouve le 
sablier. Il retourne la carte et la montre à 
tous les joueurs. 

Si l’icône de la saison en cours s’y trouve, il 
remporte la carte et la place devant lui. Il 
complète le rectangle en plaçant une nou-
velle carte de la pile sur la table. Dans le 
cas contraire, il repose la carte à sa place 
face image.

Lorsque le sablier est écoulé, le joueur 
dont c’est le tour joue normalement en 
cherchant un fruit ou un légume corres-
pondant à la saison sur laquelle se trouve 
le sablier. A la fin de son tour, il retourne le 
sablier sur la saison suivante en suivant les 
flèches du plateau.

FIN DU JEU

Lorsque le sablier est écoulé sur la case « 
Hiver », le joueur joue son tour normale-
ment, puis la partie s’arrête et les joueurs 
comptent leurs cartes. Le joueur ayant 
le plus cartes remporte la partie. En cas 
d’égalité, les joueurs ex-aequo se par-
tagent la victoire.

VOCABULAIRE

le cassis

les cerises

la fraise

les framboises

les groseilles rouges

le melon

les mûres

les myrtilles

la poire

la pomme

les raisins

la prune

les asperges

les aubergines

la bette

la betterave rouge

le brocoli

la carotte

le céléri vert

le céléri-rave

les champignons

le chicon

le chou blanc

le chou chinois

les choux de Bruxelles

le chou-fleur

le chou rouge

le concombre

la courgette

le cresson

la chicorée

les épinards

le fenouil

les germes de soja

les haricots verts

la laitue

le maïs

le navet

l’oignon

le panais

les petits pois

les poireaux

le poivron

la pomme de terre

le potiron

le radis rose

le radis noir

la rhubarbe

la tomate


